

# 小贩陆家嘴兜售“激光笔”

## 强光既干扰司机视线,又危害他人视力

“陆家嘴环球金融中心、金茂大厦楼下,经常有小贩兜售激光笔。为了推销,小贩拿激光笔乱晃,干扰司机驾车。此外,这样的激光笔对小孩眼睛损害很大,存在安全隐患。”日前,有读者反映此事。

### 发射激光威力惊人

昨晚8时,记者来到环球金融中心楼下,果然看见几个小贩拿着钢笔模样的激光笔在兜售:“要不要买一支玩玩?”“很便宜的,只要80元。”为了吸引顾客,小贩当场示范,用激光笔往环球金融中心的大楼外墙上照去,激光束竟能在靠近楼顶的玻璃幕墙上照出一个红色的小圆点,可见威力十分惊人。

射程远、威力大的激光笔,对

小孩子诱惑很大,不断有小孩缠着家长购买,买到后就兴奋地把玩。他们拿着激光笔乱晃,有的甚至直接盯着激光束发出的地方看。而记者看了光束不到10秒钟,就感到眼睛不适,用激光束照在手背上才半分钟,皮肤立即出现了针刺一样的感觉。

### 司机行人不堪其扰

小贩和购买者拿激光笔乱晃,还干扰了过往司机的视线,威胁夜间交通安全。“眼睛一旦被激光射中,马上要晕眩好几秒,而这几秒钟对于高速行驶的汽车来说,十分危险。”一名出租车驾驶员抱怨。

一些行人也深受其害。有人买了激光笔后,专门往年轻女孩身上

的敏感部位照射,以此取乐,女孩吓得惊叫连连,纷纷闪避。

### 功率过高造成危害

据了解,激光产品存在危险性,根据激光系统可能对人体造成的伤害程度,其危险等级分类从第I类激光器(无伤害)到第IV类激光器(如2000瓦二氧化碳激光器,可以切割厚钢板)。根据相关规定,普通民用激光产品只能为I类或者II类。

但目前,我国市场上销售的激光笔普遍存在功率过高的问题,大部分产品功率在1至5毫瓦之间,有的甚至大于5毫瓦,对公众的视力安全造成巨大隐患。其主要原因是生产企业、销售商和消费者普遍

缺乏使用激光的安全意识,片面追求激光产品的亮度,忽视了激光可能造成的危害。在淘宝网等网店,也有不少大功率的激光笔出售,甚至有号称“10000毫瓦”“秒杀火柴”“秒点鞭炮”等广告词。

记者为此咨询了眼科医院医生,医生表示,激光笔功率超过0.4毫瓦就会对人体造成危害,尤其是激光到达人体视网膜敏感部位后,会对眼部造成伤害。瞬间被激光笔光束照射眼睛,会产生视力短时间下降,对驾车造成安全隐患。所以,绝不能用激光光束照射他人的面部或眼睛。此外,激光在对焦之后还可以点燃易燃品引发危险,建议市民无特殊需求不要购买。

本报记者 屠仕超 王勤俭

**突发新闻**  
新鲜感人  
热线: 962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 花甲民警跳江托举坠江女子

本报讯(记者 陈浩)一名年轻女子坠入黄浦江后,一位花甲民警奋不顾身纵身跳入湍急的江水中,“托举”救人。

5月9日下午3时30分,一名精神恍惚的年轻女子来到外滩人民英雄纪念碑塔附近,突然翻过防汛墙护栏,坠入江中。水上公安局巡(交)警大队接报后,立即出动公安艇赶到事发水域。坠江女子的落水位置在苏州河口防汛船闸外,正值落潮,水位较低,公安艇无法进一步靠近。救援民警接二连三抛出救生圈、伸出救生杆,但都被落水女子一把推开。

眼看潮水随时会将这名女子吞噬,58岁的老民警刘本鹏当机立断,戴上救生圈,系上救生绳,纵身跳进江中。他奋力游向落水女子,之后避开她胡乱挥舞的双手,将其牢牢抓住,为她套上救生圈,将女子推至公安艇附近后,刘本鹏又将落水女子托起,指挥艇上民警共同使劲。10分钟后,落水女子被成功救起。

## 地下水管爆裂 百户居民断水

本报讯(记者 王勤俭 屠仕超)昨天傍晚5时30分,闸北区共和新路1304弄小区内一根直径300毫米的地下输水管爆裂,致使小区通道内一片汪洋,近百户居民家中断水。

记者赶到现场,看见积水最深处超过20厘米,居民只能挽起裤腿赤脚蹚水而行。

市北自来水公司抢修人员抵达后,关闭附近多个地下水管水阀,大水才停止喷涌。抢修人员随即开凿地面,抢修工作于当晚10时许结束,居民用水恢复。

## “非机”车库着火 六人受困获救

本报讯(记者 李玮)昨天下午2时50分,天山路近水城路处一家联华超市上方的2楼房屋起火,现场浓烟滚滚。6人被困火场,幸被消防队员及时救出。

着火的是一个非机动车车库,有二三百平方米大,临窗摆了约20张床铺。大火扑灭后,空气中弥漫着呛人的烟味,起火楼层多块窗玻璃碎裂,站在楼下可见2楼近窗的蓝色高低床已被烧黑。目前,起火原因还在调查中。

热线专递 >>>

### 【倒粪池污水外溢】

昨晚8时:读者徐女士来电反映,蓬莱路402弄小区内有一个倒粪池,几乎每天都有污水外溢,春夏季节环境尤其恶劣。居民多次向居委会反映,但未能解决问题。王勤俭 屠仕超 整理

## 徐浦大桥五车追尾 外环附近班车自燃

本报讯(记者 曹文清)今天上午,徐浦大桥外环线附近交通事故频发。7时30分,徐浦大桥浦西往浦东方向下引桥处5车连环追尾,1人受伤;8时37分,邻近的S20外环高速外圃浦星公路辅道附近,一辆大巴自燃,无人员伤亡。

7时30分,一辆金杯面包车追尾撞上一辆“依维柯”,随后一辆蓝色厢式货车、一辆红色集卡和一辆轿车躲避不及相继撞上前车,5辆车不同程度受损。事发后,公安与救护人员赶赴现场。目击者称,金杯面包车上一人腿部受伤,被送医救治。事故导致四根车道仅剩一

根车道通畅,引发后方交通拥堵。

追尾事故发生后一小时,就在事发地二三公里外,S20外环高速外圃浦星公路辅道附近,一辆蓝色大巴尾部发动机突然冒烟。驾驶员靠边停车,谁料火势越来越大,并向前部蔓延,很快整辆车就被大火吞噬(见图 网友提供),1公里外都能看见黑烟。据了解,起火大巴是浦东一家公司接送工人的班车。

接报后,消防队员迅速赶到现场,半小时后将大火扑灭。大巴被烧得只剩下一个焦壳,仪表盘、座椅等付之一炬,所幸无人员伤亡。起火原因可能是电路短路。

骑车男子先被打开的车门弹飞,后被途经的越野车压住

## 十几位过路人合力抬车救人

**上海好心人**  
中国新闻名专栏

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)昨晚6时许,闸北区洛川东路一辆轿车开门时,将一辆正常行驶的助动车撞倒,骑车人被弹飞后又卷入途经的一辆越野车内,十几位过路人帮忙抬车救出伤者。

目击者称,当时一辆助动车沿

洛川东路行驶至某小区门口时,路边停靠的一辆白色轿车驾驶室一侧车门突然打开,骑车男子猝不及防被弹飞。

此时,后方一辆越野车正巧驶来,驾驶员向左猛打方向试图避让,但骑车男子还是被卷入车下并拖行数米。越野车停稳后,骑车男子被卡在车下表情痛苦,不断呻吟,驾驶员手足无措,而现场人也

越聚越多。

就在危急时刻,过路市民陈先生和十多位路人自发将越野车车头抬起,把伤者从车下抬出,随后报警。后来,很多好心人离开了现场,并未留名。

110、120接报后迅速赶到现场,医护人员将伤者送往附近医院救治,经检查,骑车男子多处擦伤,没有生命危险。

## 马路设摊 愈演愈烈

每天上午7时,老成都北路、延安东路一带的人行道、马路边,有近百个无证小贩乱设摊,导致行人走路难,汽车无法开。居民不解:前几年这里整治设摊时说“二区交界地,整治难度大”,现在二区合并为一家管了,怎么无证摊却越管越多?

种楠 摄影报道



## 新闻追踪

《当年十一名红领巾在哪里》有新进展

又一名「地铁男孩」浮出水面

本报讯(记者 吴强)左数第4个,被纱巾遮住半边脸却依旧笑得阳光灿烂的男孩昨天来“报到”。几乎同时,“头撞女孩”陈芸通过微信告诉本报记者,其中有同学叫“什么炜”的,没错,那是于炜。

昨天是母亲节,于炜的舅舅到于炜妈妈那里看望老母亲,带着一张新民晚报,因为他在报上看到了童年的于炜。于炜当时在蒲西路小学读书,和陈芸、管国斌等是同班同学。看到报纸,于妈妈高兴地说:“是于炜,阿拉于炜从小就老可爱呢!”于炜从小就喜欢画画,目前在旺旺集团从事平面设计工作。

记者告知陈芸又找到一位同学时,她很感慨:“我觉得挺神奇的,对小学的事情印象不深了,但看到照片就像打开了记忆盒子,突然间就想起好多事情。”她同时表达心愿:“希望能找到更多!”